

创新争先 示范引领树榜样

安徽省护理学会:白衣天使 为生命护航



省护理学会会员获评“安徽省优秀护理工作”。

学会简介:大医精诚,大爱无疆。在医院的门诊、急诊、住院病房等随处可见护士们忙碌的身影,他们默默无闻地坚守在临床一线,为生命奔跑,为健康护航,在平凡的岗位上绽放不平凡的光芒。安徽省护理学会成立于1961年,会员人数近两万人,包含40个护理专业委员会、13个护理工作委员会,是发展我省护理科技事业的重要社会力量。学会成立以来不断加强组织建设,开展学术交流和继续教育、承接政府转移职能、传递学术信息、加强科普宣传、出版学术书刊、组织各项护理活动,充分发挥学会的凝聚力、影响力,振兴和繁荣了安徽省护理事业,多次被中国科协、安徽省科协评为“先进学会”“优秀学会”“学会之星”“明星学会”等。

创新学术活动 提升服务能力

“护理工作繁杂而且涉及的专业知识也很广,身作为一名护理人员,只有不断精进自身业务能力才能更好呵护广大患者的生命健康。”安徽省护理学会相关负责人向记者说

亦敏学护理科研培训。内容包括临床研究设计、优秀论文交流,参会人员5100人,得到大家一致好评;为不断促进骨科专科护理水平的发展,担当起护理人员在全民健康和全生命周期健康管理中的使命,骨科护理专业委员会举办国家级继续教育项目“骨科精准护理与康复技术新进展”培训班暨骨科护理创新交流研讨会,本次培训班瞄准骨科专科定位,分享国内骨科学科发展新动态,交流安全、有效、先进的骨科护理创新成果,推动我省骨科专科护理快速发展;为提高临床伤口造口高级护理实践水平,鼓励伤口造口专科护理人员不断探索与创新,推动我省专科护理临床实践、教学、科研发展,伤口造口护理专业委员会举办了国家级继续教育项目慢性伤口及肠造口护理新进展学习班暨安徽省伤口造口疑难典型案例多学科诊疗分享会,邀请国内外著名专家进行授课,分享伤口造口疑难典型案例;为落实国家卫生健康委“关爱护士队伍,佑护人民健康”文件精神,聚焦护理人员在常态化疫情防控时期的心理需求,心理护理专业委员会举办“常态化疫情防控时期护理人员心理健康促进新进展学



科普促健康 携手向未来——科普助力 护老佑民
2023年安徽省护理学会5·12国际护士节
护理科普活动周启动仪式

省护理学会开展“2023年安徽省护理学会5·12国际护士节护理科普活动”。

道。一直以来,学会将创新学术活动作为一项重要的工作全力推进,创新交流形式,联合多个护理专业委员会举办形式多样的学术活动。为了更好地提升手术室护理科研能力,手术室护理专业委员会以线上线下相结合的方式分别在蚌埠、芜湖举办第二期、第三期“术”

习班”,本次学习班邀请国内知名专家、学者授课,线下开展心灵图卡、巴林特小组工作坊,通过专家授课和现场体验相结合的方式,传递前沿新理念、新技术、新知识,提升我省护理队伍的心理水平。多样化的学术分享交流会和培训班不仅为护理教育工作者提供了一个

很好学习和交流的机会,也有效提升了护理人员专业理论和技术水平。

面向广大青年人才,安徽省护理学会成立了青年护士工作委员会,致力于青年人才培养,牵头举办了第十九届长三角科技论坛——护理青年学者高峰论坛暨安徽省综合性护理学术交流会议,吸引了全国各级各类医院四百余名护理人员积极参与。活动内容丰富、形式多样,现场集结了省内大批护理专家与青年护士分享工作经验、进行论文交流与点评。本次会议为我省护理青

核酸检测、隔离管控、治疗康复、个人防护及心理疏导等,录制科普视频51个,制作科普宣传册100余册、科普宣传挂图及海报24个、H5动态图文8个,撰写科普推文34篇,累计阅读、转发、点赞达10万余人次。各护理专业委员会公众号目前关注量1万余人次,阅读点击量4万余次,征集“科学抗疫,科普在行动”涉疫社会科普作品172件,并在相关网站、媒体推送。

针对广大科技工作者,学会联合中国科学院强磁场科学中心举办“关爱科技工作者 助力科学家健康公益服务——糖尿病、高血压防治知识讲座”,医疗专家从高血压的病因、病理、临床表现、辅助检查、高血压水平的定义和分类、影响预后的因素等方面,为科研人员们进行讲解,提升他们防治心血管疾病的能力。

强化自身建设 聚力学会发展

“打铁还需自身硬”。在人员管理方面,安徽省护理学会始终坚持各项会议制度,定期召开理事会、常务理事会议,理事长办公会、护理专业委员会全委会等;重大事宜提交到护理学会党委会、理事长办公会或常务理事会议讨论,建



省护理学会走进基层社区组织开展“科普助力 护老佑民”主题科普活动。

年人才培养打开了一扇新的学习大门,推动了我省整体护理水平再上新台阶。

勇担科普使命 牢记时代责任

安徽省护理学会充分发挥人才荟萃、智力密集的优势,搭建科普服务平台,广泛宣传医疗护理健康知识,全方位满足了群众的科普知识需求,助力提升全民科学素养。每年护士节期间,省护理学会积极组织全省各级医疗机构护理人员围绕“实施医疗健康、防灾减灾、CPR技术、慢病管理、老人居家安全、儿童安全照护、疫情防控”等开展形式多样、内容丰富的护理科普活动;每年全国科普日期间,积极动员护理人员赴社区、赴乡村、进校园开展护理健康义诊活动,包括中医特色护理、糖尿病健康管理、疫情防控科普宣传、急救技术传授等,开展耳穴贴压、艾灸、穴位按摩、刮痧刮痧、拔火罐、火龙罐、温通刮痧等中医护理,专家们现场为群众答疑解惑,获得了广泛好评。

安徽省护理学会在疫情防控期间,组织各护理专业委员会科普团队大力宣传普及健康知识,通过拍摄科普视频、制作科普海报、创作科普漫画、撰写科普文章等形式,广泛开展“科学抗疫,科普在行动”系列涉疫社会科普宣传活动;围绕新冠病毒的起源、变异和传播,

建立良性的学会工作运行机制;根据省科协、省民政厅《关于开展全省社会团体分支(代表)机构专项整治行动的通知》要求,对各个护理专业委员会进行逐条逐项检查,加强护理专业委员会规范管理。

此外,省护理学会还十分重视自身品牌建设,每年组织编写《安徽护理通讯》四期,同时省护理学会积极与《安徽医学》联合开设“护理札记”栏目,集中展现临床护理人员在实际工作中积累的大量有价值的护理经验,如新技术的应用、常规护理的改进、护理方法的创新,每月刊载一篇。

六十载岁月如歌,春华秋实。从1961年创立至今,安徽省护理学会牢牢把握为科技工作者服务、为创新驱动发展服务、为提高全民科学素质服务、为党和政府科学决策服务的职责定位,紧紧依靠广大护理科技工作者,充分发挥桥梁和纽带作用,不断加强自身建设,创新工作方式方法,持续提升服务能力,不断提高学会的号召力、凝聚力和吸引力。薪火相传励今人,继往开来启新程,安徽省护理学会将秉承学会宗旨,继承前辈们的优良传统,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,敢于担当、善于作为、砥砺前行,不断谱写新时代安徽省护理学会事业发展新篇章。

(全媒体记者 黄文静)